

# Conducerea spirituală eficientă

VIAȚĂ CREȘTINĂ



**Pastor IOAN FILIP**  
Președintele Comunității  
Regionale Penticostale Arad

**D**e fiecare dată când Dumnezeu a vrut să facă o lucrare, totdeauna a ales un om pentru aceasta. Totdeauna, Dumnezeu a hotărât să Își conducă lucrarea și să Își împlinească obiectivele printr-un om sau altul, în funcție de hotărârea Lui.

- Când Dumnezeu a vrut să nască un popor al său, l-a ales pe Avraam.

- Când Dumnezeu a vrut să păstreze poporul în vremuri de necaz, l-a ales pe Iosif.

- Când a vrut să elibereze pe poporul său din robie, l-a ales pe Moise.

- Când a vrut să-și ducă poporul în Țara Promisă, l-a ales pe Iosua.

Pentru fiecare lucrare pe care voia s-o facă cu poporul Său, Dumnezeu a ridicat judecători sau regi care să conducă și să îndrepte pe poporul Său. Dacă scoatem acești conducători din istorie, totul se schimbă. Din perspectiva lui Dumnezeu, un om ales de El și care se lasă la dispoziția lui Dumnezeu poate să facă schimbări mari spre împlinirea planului divin. Nu e de mirare ceea ce spune Dumnezeu prin prorocul Ezechiel: „*Caut printre ei un om care să înalțe un zid, și să stea în mijlocul spărturii înaintea Mea pentru țară, ca să n-o nimicesc...*” (Ezechiel 22.30). Oricât ne pare de ciudat, dar, pentru Dumnezeu, OMUL este cheia.

Este absolut uimitor să vezi că Dumnezeu alege să folosească în lucrarea Sa oameni ca și noi... El ne numește „*împreună lucrători cu El*” sau „*trimiși împuterniciți ai Săi – ambasadori*”. Uneori, cei chemați sunt numiți slujitori, alții conducători...: „*Ți-ai croit un drum prin mare, o cărare prin apele cele mari, și nu Ți s-au mai cunoscut urmele. Ai povățuit pe poporul Tău ca pe o turmă, prin mâna lui Moise și Aaron.*” (Psalmul 77.19-20).

## CE ESTE CONDUCEREA SPIRITUALĂ?

Este un ansamblu de calități naturale și spirituale folosite de omul chemat de Domnul, pentru motivarea și influențarea poporului lui Dumnezeu ca să împlinească scopurile lui Dumnezeu. Calitățile naturale despre care amintim nu sunt produsul vreunui om, ci ele sunt daruri și talente cu care l-a înzestrat Dumnezeu pe om. Tocmai de aceea, aceste daruri și talente își împlinesc cu adevărat

scopul atunci când sunt folosite în slujba lui Dumnezeu și în acord cu planul și cu voia Sa.

Dumnezeu își conduce lucrarea Sa, dar El alege să facă această lucrare prin **oameni spirituali**, care folosesc **metode spirituale** ca să îndeplinească **scopurile spirituale** ale lui Dumnezeu. Dacă lipsește vreunul dintre aceste ingrediente, nu se poate vorbi despre o lucrare a lui Dumnezeu.

## ATITUDINI ALE CONDUCĂTORILOR SPIRITUALI EFICIENȚI

Conducerea spirituală eficientă nu se poate face altfel decât după „rețeta” Domnului Isus Cristos. Această rețetă pare a fi mult diferită de rețetele lumii, după cum legile lui Dumnezeu par a fi inversate, întoarse cu susul în jos față de legile lumii.

- Vrei să fii mare? – învață să fii un slujitor.

- Vrei să fii cel dintâi? – învață să fii cel de pe urmă.

- Vrei să te înalți? – învață să te cobori.

Învățăturile moderne vin în contradicție totală cu învățătura Domnului Isus... Astăzi, lumea te încurajează să crezi în tine și în potențialul tău, să urmezi propria ta viziune și să te încrezi în ceea ce poți tu să faci.

De la Domnul Isus, însă, învățăm că nu trebuie să ne promovăm pe noi înșine, ci, dimpotrivă, trebuie să ne facem mici, ca El să fie mare.

Lecțiile de conducere, pe care le primim de la Domnul, ne vor învăța să ne bizuim pe Domnul, și nu pe puterea sau înțelepciunea noastră: „*Încrede-te în Domnul din toată inima ta, și nu te bizui pe înțelepciunea ta! Recunoaște-L în toate căile tale, și El îți va netezi cărările.*” (Proverbe 3:5-6).

În drumul Său spre Ierusalim, unde avea să Își ducă la îndeplinire misiunea mântuitoare, Domnul Isus, care a văzut frământările ucenicilor legate de „*cine este cel mai mare*”, nu ezită să aducă cele mai importante clarificări legate de conducerea spirituală la care i-a chemat pe ucenicii săi. Domnul caută să corecteze mentalitatea lor lumească și să le inspire conceptul său divin cu privire la conducere.

Iată principiile Domnului cu privire la conducerea spirituală:

„*Căci prin har ați fost mântuiți, prin credință. Și aceasta nu vine de la voi; ci este darul lui Dumnezeu.*” (Efeseni 2.8)

(click aici pentru continuare)